

迟到获赞 张家界这位所长好样的

湖南法治报讯 (全媒体记者 杜巧巧 朱春先 通讯员 郭颖)派出所所长前往分局开会,却迟到半小时,到达会场后居然还获得表扬! 12月19日,记者从张家界市公安局永定分局获悉,迟到半小时的天门山派出所所长潘存波不仅没挨批还获得点赞,

只因在路上救了一个人。事发当天,潘存波计划着用15分钟赶到会场。然而,当他驱车至张家界陵园路附近时,一阵刺耳的刹车声和随后的一声巨响,打破了平静。他看到一辆自行车被货车撞倒,一位老人无助地躺在地上,头部

血流不止。“情况紧急,必须马上救人!”潘存波没有犹豫,迅速下车,凭借着在工作中学习到的专业救援知识,他判断老人已经神志不清,需要立即送往医院。

没有片刻耽搁,潘存波将老人抱上警车,一路飞驰至市人

民医院。到达医院后,他还主动垫付了2100余元的急救费用,确保老人能够及时得到救治。

当老人家属匆匆赶到医院,看到伤者已经得到妥善救助时,感激之情溢于言表。

“把事情处理完才发现,我已经迟到了。”12月19日,接受

记者采访时,潘存波说。

然而,当他向局领导请假报备并说明原委后,却意外地收获了同事们的纷纷点赞和竖起的大拇指。

“当时这种情况,只要是警察都会像我这么做的,我觉得没什么。”潘存波说。

宁远公安快速侦破一起 “依托咪酯”毒品犯罪案件

湖南法治报讯 (通讯员 刘孟娟)近日,永州市宁远县公安局禁毒大队快速查处一起贩卖毒品“依托咪酯”案件,抓获犯罪嫌疑人两名。

12月6日,禁毒大队接到群众举报称,有人在县城售卖含有依托咪酯的“上头”电子烟弹。接报后,禁毒大队立即组

织警力全面开展案件侦破工作。12月7日凌晨,经过缜密侦查,民警成功在宁远县某KTV门口将欧阳某某、李某两名嫌疑人抓获,缴获含依托咪酯的电子烟弹一批。

经查,欧阳某某、李某二人想通过低价购入含有依托咪酯的电子烟弹,再高价售出的方式

赚取“快钱”。由于手头没钱,便将自己的手机抵押换取资金,用于进购“上头”电子烟。为躲避排查,二人驾驶一辆三轮摩托车,将“货”从郴州市带回宁远县贩卖,没想到一到宁远就被公安机关抓获。

目前,两名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留。

■图片新闻

景区里话反诈

近日,湘潭市公安局雨湖分局砂子岭快警站民辅警走进窑湾景区,开展了一场别开生面的反诈宣传活动。

活动现场,民辅警通过生动的案例讲解,向游客们揭示了诈骗分子的常用伎俩,还向游客们传授了一些实用的防骗技巧,如如何识别诈骗电话、如何保护个人隐私等。此次活动得到了游客们的积极响应和热烈反响。

砂子岭快警站相关负责人表示,将继续加大反诈宣传力度,创新宣传方式,提高宣传效果,努力营造全民反诈的良好氛围,为人民群众的财产安全保驾护航。

湖南法治报通讯员 蒋懿



华容公安破获重大贩卖假烟案

湖南法治报讯 (通讯员 张英)近期,华容公安破获一起重大贩卖假烟案,抓获犯罪嫌疑人12名,捣毁存储窝点3处,现场查获假烟1万余条,累计涉案金额260余万元,有力震慑了涉烟违法犯罪行为。

事情回溯到2024年1月,华容县公安局治安大队接到线索称有人走私贩卖假烟。接到线索后,华容县公安局立即成立专案组,全力以赴对案件展开侦查。通过对物流、资金流等信息研判,发现华容籍的彭某某具有重大作案嫌疑。

经调查,此人无固定职业,

以非法营利为目的,长期从事销售走私假烟犯罪活动。通过物流将假烟售往湖北和湖南岳阳君山、临湘、汨罗、华容等地。办案民警辗转各地开展调查取证等工作,发现该案涉及物流快递、仓储销售等多个环节,具有案情复杂、涉案窝点隐蔽性强等特征。在各地公安机关的协助下,经过数月的连续侦查,民警抽丝剥茧逐步厘清了该案的窝点位置、人员构成、假烟来源、运作模式等相关线索。一个以彭某某为首的跨省贩卖假烟的犯罪团伙逐渐浮出水面。

2024年4月以来,随着案件

脉络逐渐清晰,侦查取证工作日渐完善,在与烟草部门的周密配合下,专案组同时展开集中收网行动。一组人马在岳阳某市场内,现场抓获正在对假烟进行分拣、装车的彭某某、王某某等人。与此同时,在广东、湖北、岳阳本地陆续将其他犯罪团伙成员苏某某、曾某某等人成功抓获。

经讯问,彭某某等人对其销售假烟的犯罪事实供认不讳。至此,一条跨省销售贩卖假烟的犯罪网络被彻底摧毁。12名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。目前,该案已依法移送检察机关审查起诉。

免费清洗金饰为假偷梁换柱获利为真

湖南法治报讯 (通讯员 张月 谢莉)近日,沅陵县公安局太常派出所经过周密部署、缜密侦查,破获一起盗窃金饰案。

11月15日,太常派出所接群众报警,称其母亲的金耳环被一男子以免费清洗的名义调包。接到报警后,民警立即驱车2小时前往报警人家中了解情况。因报警人母亲年事已高,记不清案发当天具体情况。为找到案件突破口,民警对案发地周边区域展开实地走访,询问群众是否有案件相关线索。

功夫不负有心人,一名群众向民警反映,案发

当日,有一名陌生男子开着一辆无牌摩托车,操着外地口音称可以免费清洗金饰,但该男子以天冷为由,一直用口罩遮住面部,无法看清其长相。见该男子具有较高的反侦查意识,获悉这一线索后,民警扩大搜索范围,赴盘古、泸溪、娄底沿迹追查,最终锁定犯罪嫌疑人为娄底市新化县人刘某。

经民警政策宣讲,刘某主动到太常派出所投案自首,如实供述其盗窃的犯罪事实并主动退赔被害人3000元。目前,刘某已被采取刑事强制措施,案件正在办理之中。

攸县警方24小时内 破获砸车盗窃案

湖南法治报讯 (通讯员 包寅)日前,攸县联星、江桥街道10余名车主报警求助,均称自己的汽车车窗被砸,车内香烟、名酒和现金等财物被人一扫而空。

接到报案后,攸县公安局刑侦大队民警立即赶往案发现场开展调查。民警通过侦查快速锁定2名嫌疑人的行踪,2名嫌疑人反侦查意识极强,作案时“全副武装”,专挑豪车下手。一人负责望风,一人则用提前准备的破窗器迅速破窗,随后爬进车内盗窃财物。办案民警分工配合,加班加点梳

理线索,最终确认犯罪嫌疑人谢某和夏某的身份信息。因犯罪嫌疑人谢某和夏某均有作案前科且具极强的反侦查意识,民警在确定他们的行踪轨迹后,进行蹲点守候、静候抓捕时机。12月13日凌晨,民警在芦淞区某酒店将犯罪嫌疑人谢某和夏某抓获归案,此时距离发案时间不到24小时。经审讯,犯罪嫌疑人谢某和夏某均对自己砸车窗盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。目前,两人均被采取刑事强制措施,等待他们的将是法律的严惩。